



Medlem af Inatsisartut Pele Broberg, Partii Naleraq  
/her

### Besvarelse af § 37 spørgsmål 2019-362 om trafikken bl.a. i Nordgrønland

03-01-2020  
Sags nr.: 2019 - 27029  
Id nr. 48454047

Kære Pele,

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om trafikken bl.a. i Nordgrønland. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909  
3900 Nuuk  
Tlf.: (+299) 34 50 00  
E-mail: box909@nanoq.gl  
Fax: (+299) 34 63 56  
www.naalakkersuisut.gl

**1. Har Naalakkersuisut planer om at indchartre større både, for at afhjælpe de trafikale problemer i nordgrønland, mens der ikke er is på havet?**

*Svar:*

Nordgrønland betjenes i dag kun med helikopter og fly. Naalakkersuisut har ingen planer om at indchartre en større båd til juletrafikken, da der er stor usikkerhed om sådan en vil kunne gennemføres efter hensigten.

**2. Har Naalakkersuisut planer om at gøre noget ved den store irregularitet, der opstår i mørketiden og som påvirker borgernes sikkerhed i servicekontrakt områderne?**

*Svar:*

Naalakkersuisut arbejder kontinuerligt med alle de relevante aktører på området for at optimere helikoptertrafikken i mørketiden. Regler for mørkeflyvning er sat af hensyn til sikker rutetraffic. Når der er tale om evakueringer og SAR operationer gælder et andet regelsæt. Naalakkersuisut kan derfor ikke genkende kritikken om at mørkeflyvningsreglerne påvirker borgernes sikkerhed, da reglerne netop har til hensigt at øge sikkerheden i mørketiden.

Med venlig hilsen

Karl Frederik Danielsen